

# 教宗在西班牙廣場無原罪聖母態像下為受苦的人祈禱（2021）

12月8日是聖母無染原罪瞻禮。教宗於當天早上6點15分來到羅馬市中心，在沒有信眾參與下，在無原罪聖母態像前獻花、祈禱。隨後，他前往聖母大殿，在羅馬人民救援之母像前祈禱。

2022年12月7日

教會於2021年12月8日慶祝聖母無染原罪瞻禮。當天早上6點15分左右，教宗方濟各乘車來到羅馬市中心西班牙廣場，在始胎無原罪聖母態像前向聖母致敬，並把一籃美麗的白玫瑰奉獻給聖母。

聖座新聞室稱，教宗在那裡停留片刻，雙手合十獨自一人站著向聖母祈禱。他“為因戰爭和氣候危機而飽受痛苦的人向童貞聖母懇求治療和治癒的奇跡”。教宗也向聖母瑪利亞懇求“皈依的奇跡，好能熔化那些築牆讓自己遠離他人痛苦的人的鐵石心腸”。祈禱後，教宗直接去了聖母大殿，在那裡，“繼續在羅馬人民救援之母像前祈禱”。

因新冠疫情的緣故，為了避免人群聚集，今年就如去年那樣，教宗沒有舉行公開敬禮聖母的禮儀，只私下在聖母像前祈禱、獻花。聖座新聞室11月27日公布教宗方濟各在聖母無原罪瞻禮和聖誕期的禮儀活動安排時指

出，“今年教宗也將私下敬禮聖母，祈求聖母保護羅馬城及其居民，以及世界各地的病患，他們需要她慈母般的護佑”。

（梵蒂岡新聞網）

---

教宗三鐘經（2021年12月8日）：無原罪聖母揭示了使我們成聖的謙卑

教宗在12月8日聖母無染原罪瞻禮三鐘經祈禱活動中指出，天主在日常生活、在每個人的簡樸生活中施展作為，沒有喧嘩。聖母瑪利亞的謙卑體現了是她的内心自由使她能夠全心歸向天父和我們周圍的人。

教宗方濟各12月8日聖母無染原罪瞻禮在梵蒂岡宗座大樓書房窗口主持三鐘經祈禱活動。他在念經前的講話中省思了當天的福音內容：瑪利亞在納匝肋的家中領受天使的宣報，天使預

報基督誕生。這宣報將改變歷史。教宗說：“親愛的弟兄姐妹們，這對我們來說是個非凡的消息！因為它告訴我們，上主行奇事不需要極大的工具和我們傑出的能力，所需要的是我們的謙卑、我們向祂和他人開放的態度”。

教宗表示，即使在今天，天主仍“希望與我們一起在日常生活中做偉大的事：就是說在家中、職場和每天的生活環境中”。 “天主的恩寵更喜歡在這些地方發揮作用，而不是在歷史的重大事情中”。教宗邀請信眾省思和相信聖德。他說，“今天，我們向聖母瑪利亞懇求恩寵，激發我們對聖德理想的熱情，满怀謙卑和喜樂之情面對生活中每天在我們身上發生的事。就如聖母那樣，擺脫自我，把目光轉向天主和我們遇到的人”。

教宗籲請眾人不要灰心，因為天主“賜予所有人一塊好的布料，讓我們在日常生活中縫製聖德！”在沮

喪、感到無能為力的時候，要轉向聖母瑪利亞，“因為向她懇求幫助的人，沒有一個被遺棄”。

關於當天路加福音提到的天使預報基督誕生，教宗解釋了天使向瑪利亞說“充滿恩寵者”這句話的含義。他說，這意味著聖母瑪利亞沒有罪惡、沒有罪過，純潔無瑕。教宗指出，“我們在納匝肋之家看到這樣美好的一面：瑪利亞的心情如何？她得到了最高的讚美，但卻驚惶不安，因為她聽到的讚美並不是出於她自己的功勞。事實上，她不以自己有特權，她不要求任何東西，她不自高自大。她由於謙卑，因而知道她所得到的一切都來自天主。因此，她擺脫自我，完全歸向天主和他人。無原罪聖母沒有關注自己。這是真正的謙卑：所關注的不是自己，而是天主和他人”。

誦念三鐘經後，教宗提到他在塞浦路斯和希臘的國際牧靈訪問，以及當天

結束的大聖若瑟年、12月10日將結束的洛雷托禧年。

(梵蒂岡新聞網)

.....

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/Jiao-Zong-Zai-Xi-Ban-Ya-Guang-Chang-Wu-Yuan-Zui-Sheng-Mu-Tai-Xiang-Xia-Wei-Shou-Ku-De-Ren-Qi-Dao-2021/>  
(2026年2月4日)